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ΕΣΠΑ: Συνεδρίαση θεματικού δικτύου για την
Ολοκληρωμένη εδαφική και βιώσιμη αστική
ανάπτυξη

2024/11/26 10:19 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Ολοκληρώθηκε η 3η Συνεδρίαση του Θεματικού Δικτύου για την Ολοκληρωμένη
Εδαφική και Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη, που διοργανώθηκε με φροντίδα της Ειδικής
Υπηρεσίας Περιφερειακών Προγραμμάτων (ΕΥΣΠΕΠ) της Γενικής Γραμματείας
Εταιρικού Συμφώνου Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) στις 25 και 26 Νοεμβρίου
2024, στο Πολιτιστικό Συνεδριακό Κέντρο Ηρακλείου, Κρήτης.

Η εκδήλωση συγκέντρωσε εκπροσώπους από περιφέρειες, δήμους και φορείς από όλη
τη χώρα, καθώς και εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Κατά τη διάρκειά της,
συζητήθηκαν κρίσιμα ζητήματα για την προώθηση της ολοκληρωμένης και βιώσιμης
ανάπτυξης στις ελληνικές πόλεις, όπως η ανθεκτικότητα απέναντι στην κλιματική
αλλαγή, η εξοικονόμηση ενέργειας και οι παρεμβάσεις που εντάσσονται στην
πρωτοβουλία “Νέο Ευρωπαϊκό Bauhaus”.

Παπαθανάσης: Αντιμετώπιση των ανισοτήτων



Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκος Παπαθανάσης,
σε μήνυμά του, υπογράμμισε: «Η λειτουργία του Δικτύου για την Ολοκληρωμένη
Εδαφική και Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη, ως συνδετικός κρίκος μεταξύ των
εμπλεκομένων φορέων, με στόχο την καλύτερη συνεργασία σε όλα τα στάδια των
Χωρικών Στρατηγικών, βρίσκεται σε πλήρη ευθυγράμμιση με την προτεραιότητα της
Κυβέρνησης του Κυριάκου Μητσοτάκη για αντιμετώπιση των ανισοτήτων που
καταγράφονται τόσο μεταξύ των Περιφερειών της Ε.Ε στο σύνολό της, όσο και
μεταξύ των Περιφερειών της χώρας, έτσι ώστε να επιτευχθεί στη πράξη η βιώσιμη
και ολοκληρωμένη ανάπτυξη.
Όπως αποδεικνύουν οι 81 Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις, προϋπολογισμού 1,75
δισ. ευρώ, που περιλαμβάνονται στην Προγραμματική Περίοδο ΕΣΠΑ 2021-2027,
επιδιώκουμε να ανταποκριθούμε στις σύγχρονες παγκόσμιες προκλήσεις, προς όφελος
της κοινωνίας και της οικονομίας, προς όφελος όλων των συμπολιτών μας,
πρωτίστως των νέων, προκειμένου να μείνουν, να δημιουργήσουν και να επενδύσουν
στον τόπο τους».

Παντελοπούλου: Ευκαιρία να βελτιώσουμε 
ποιοτικά και ποσοτικά τα αποτελέσματα
Στο χαιρετισμό της, η Γενική Γραμματέας ΕΣΠΑ, Βασιλική Παντελοπούλου, τόνισε:
«Το Δίκτυο Ολοκληρωμένης Χωρικής και Αστικής Βιώσιμης Ανάπτυξης συνδράμει τις
Διαχειριστικές Αρχές και τους Χωρικούς Φορείς, προκειμένου οι Χωρικές
Στρατηγικές που σχεδιάζονται, εγκρίνονται και υλοποιούνται αυτή τη στιγμή στη
χώρα μας, να συμβάλουν ουσιαστικά στην προώθηση της βιώσιμης και
ολοκληρωμένης ανάπτυξης όλων των εδαφικών τύπων. Η εμπειρία που αποκτήθηκε
κατά την προηγούμενη προγραμματική περίοδο ΕΣΠΑ 2014-2020 μας δίνει την
ευκαιρία να βελτιώσουμε ποιοτικά και ποσοτικά τα αποτελέσματα της τρέχουσας
προγραμματικής περιόδου ΕΣΠΑ 2014-2020, βελτιώνοντας σημαντικά στη βελτίωση
της ζωής των πολιτών».

Κατά την έναρξη των εργασιών, χαιρετισμό απηύθυναν επίσης ο Περιφερειάρχης
Κρήτης, Σταύρος Αρναουτάκης, και ο Δήμαρχος Ηρακλείου, Αλέξης Καλοκαιρινός.

Στο πλαίσιο της συνεδρίασης, παρουσιάστηκαν καλές πρακτικές από διάφορους
δήμους, καθώς και πρωτοβουλίες για την προώθηση της βιώσιμης αστικής
ανάπτυξης, όπως τα έργα αστικής αναζωογόνησης και οι ενεργειακές κοινότητες.
Η εκδήλωση έκλεισε με τεχνική συνάντηση των μελών του δικτύου, όπου
συζητήθηκαν διαχειριστικά θέματα και έγινε ανταλλαγή απόψεων για τις προκλήσεις
και τις ευκαιρίες της νέας προγραμματικής περιόδου ΕΣΠΑ 2021-2027.


